

曾赴战场抗美援朝 今日共话烽火岁月

## 相见时，仨老兵同唱“战歌”

□记者 王春霞

本报讯“雄赳赳，气昂昂，跨过鸭绿江……”5月25日上午，叶县洪庄杨镇洪东村一个农家小院里传出了豪迈的《中国人民志愿军战歌》。唱歌的是三位参加过抗美援朝战争的老兵杨保山、王治平和苑朝正，他们的年龄加起来已有271岁了。当天，在志愿者的陪伴下，家住市区的王治平和苑朝正前来看望杨保山，共话当年烽火岁月。

三间破瓦房，外加两间土坯老房，这就是96岁老兵杨保山的家。如今，他和93岁老伴一起生活，平时由孙女照顾。根据杨保山的回忆，1942年家中闹饥荒，他外出讨饭到了宝鸡，为了能吃饱饭，当兵入伍，后被编入国民革命军新编第七军暂编25师第一团，后来跟着部队在黄河边打日

本兵，直到抗战胜利。解放战争中，他所在部队起义投靠了共产党，部队番号变为69军193师579团。1950年朝鲜战争爆发后，他随部队入朝作战，直到1953年5月撤离朝鲜战场，之后复员回家务农至今。

虽然已年近百岁，但杨保山身体硬朗，有时还下地干活。2013年，河南关爱抗战老兵志愿者团队的志愿者寻访到杨保山后，深圳龙越慈善基金会开始对其实施救助。

今年88岁的王治平和87岁的苑朝正共同经历了抗美援朝战争，后又同一所军校上学，并同期在甘肃酒泉导弹基地服役等，两人成了一辈子的朋友。两位老兵从志愿者那里获悉杨保山的故事后，请求志愿者带他们去探望。

当天上午10点多，在志愿者“三乐”、“龙哥”、沧海等人的陪同下，两

位老兵来到了洪庄杨镇洪东村杨保山老人家中。一见到杨保山，三位老兵的手就紧紧握在了一起。然后，三位老人坐下来，聊起了当年在抗美援朝战场上的故事。说到激动处，三位老人一起站起来，唱起了《中国人民志愿军战歌》。

现场，志愿者挂起了条幅，为三位老兵佩上绶带，与他们合影留念。志愿者将爱心人士“欧阳家族”致敬抗战老兵的500元慰问金交到了杨保山手中，祝愿老人健康快乐！看到杨保山家中陈设简陋，生活节俭，王治平和苑朝正各拿出200元现金塞到杨保山手中，表达他们的一点心意。杨保山一再向两位抗美援朝战友和志愿者道谢。

苑朝正高兴地说：“今天能够见到杨大哥，一起回忆抗美援朝作战的经历，心情特别激动。”

## 一批交通违法人员和典型案例被曝光

□记者 邢晓蕊

本报讯5月25日上午，市公安局交通管理支队召开新闻通气会，对近期查获的一批交通违法人员、酒驾醉驾典型案例、交通事故典型案例等予以通报，提醒市民安全文明出行。

市公安局交管支队副支队长王旭杰通报了最近查处的交通违法案例，对闫某涛等18名逾期未审验重点隐患驾驶人名单、张某功等20名逾期未换证重点隐患驾驶人名单、10台逾期未检验重点隐患车辆名单、10台逾期未报废重点隐患车辆名单予以集中曝光。同时，还通报了10起酒驾醉驾典型案例和8起交通事故典型案例。

如今，“喝酒不开车”已成为人们的普遍共识。但是，仍有个人抱有侥幸心理，酒后驾车上路的情况时有发生。王旭杰提醒驾驶人，5月至8月是酒驾高发季，酒驾查处行动会“随时随地”开展，希望交通参与者自觉遵守交通规则。

据市公安局交管支队宣传教育大队教导员武兴汉介绍，近段时间我市持续开展酒驾醉驾专项整治行动，在重点路段设置卡点，对过往车辆驾驶人逐一检查，织严织密酒驾醉驾整治网。



## 天气宜人 风景优美

5月25日，从市区稻香路湛河桥向东眺望，湛河碧波荡漾，两岸绿植茂盛，市民漫步其中备感惬意。当天，我市气温在25摄氏度左右，天气宜人。本报记者 张鹏 摄

提高电梯维修资金使用率

## 让小区业主生活更有保障

□记者 范丽萍 实习生 左苏珊

本报讯 电梯是高层住宅非常重要的共用设施，小区电梯出了故障，该换还是该修？钱由谁出？5月25日上午，在市房产事务服务中心九楼会议室举行的一场电梯维修操作规程公益培训课上，电梯专家表示：“这些问题可以通过申请使用物业专项维修资金来解决。”

参加这次培训课的是各物业服务企业负责人、电梯专员以及电梯维保公司专业人士，共计百余名，现场气氛活跃。来自市怡景物业服务公

司的电梯专员韩进举说：“这次培训的针对性强，主要围绕物业专项维修资金所需注意的事项、流程、检验检测方面进行讲解，感觉很实用。”

“目前，我市维修养护住宅电梯使用维修资金情况日益频繁，已经占到了维修资金总体支出的50%以上。因此，让业主、物管公司以及相关专业人员熟知如何申请使用维修资金非常重要。”市房屋维修资金管理中心负责人介绍，物业专项维修资金是指由法律规定的由业主缴纳的，专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后维修和更新、改造的资

金，若想使用这项资金，还需业主共同决策。但在实际中，物业服务企业作为申请主体，由于业主态度难统一、很难征得2/3以上的业主签名同意，往往导致物业维修资金“使用难”“使用率低”。电梯坏了，多数时候都是企业和业主掏钱维修。

为破解这一难题，更好发挥物业专项维修资金保障住宅电梯安全使用，提升人民群众生活质量和幸福，合理规范使用物业专项维修资金，市房屋维修资金管理中心会同省特种设备安全检测研究院平顶山分院、市物业管理协会开展了这次培训。

## 城市留言板 4940000



## 烦恼

市民马女士来电：

市城乡一体化示范区祥云路与清风路交叉口以东两侧的梧桐树生虫严重，地下落了很多虫便，望有关部门尽快救治。

微友“娴情伊伊”留言：

市区体育路与矿工路交叉口自东向西的红绿灯被树枝遮挡，车辆通行不便。

市民李先生来电：

市区矿工路东段卫东区人民医院东人行道与非机动车道相接处路面破损严重，坑洼不平，市民通行不便，望有关部门能整修一下。

市民苏先生来电：

市区建设路东段海棠府工地晚上施工至深夜，噪声很大，影响附近居民休息。